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前  言

本标准按照GB/T 1.1-2009给出的规则起草。

本标准由中国航空器拥有者及驾驶员协会（Aircraft Owners and Pilots Association of China，以下简称中国AOPA）提出、制定、发布、解释并组织实施。

本标准起草单位：中国航空器拥有者及驾驶员协会

本标准起草人：

引  言
航空强盛的国家背后一定有强大的通用航空作为基础，而会展文化是其腾飞的双翼。从美国的EAA飞行大会，航空爱好者驾驶上万架飞机参加航空人自己的航空大聚会，到德国腓特烈通航展。无一不是尽显航空强国风采，锻造航空文化，引领航空生活。
党的十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图，要求培育新增长点、形成新动能。为更好更快的推动中国通航产业发展，中国AOPA以国际视野，国际标准并结合中国的实际情况打造具有中国特色航空文化交流，搭建合作洽谈平台，为项目和投融资对接、促进项目落地提供机会和条件，促进会员间的共享合作，推动中国通航事业健康发展。

本标准是由中国航空器拥有者及驾驶员协会组织编写、是促进“AOPA国际飞行大会”的基本依据，是所有自愿举办“AOPA国际飞行大会的”的政府、行业协会、企业共同遵守的行动指南。

中国AOPA国际飞行大会

实施指南

1. 范围

本指南适用于在中国境内（包括香港、澳门和台湾地区）举办中国A0PA飞行大会，描述了“飞行大会”相关术语、定义和目标，对飞行大会的基本内容、组织管理、保障条件、促进措施等进行了规范。

2. 规范性引用文件

中国民用航空局飞行标准司下发CCAR-91R（一般运行和飞行规则）
中国民用航空局飞行标准司下发的AC-91-FS-2015-17R1（飞行表演）
3. 术语和定义

3.1. 低空空域

低空空域一般指不影响运输航空航线的空域，一般指距地面3000米以下的空中区域

3.2. 飞行表演

特技飞行表演是飞机与舞蹈艺术的集合。遇有重大节日或特殊的纪念活动，便凌空展翅，一展雄姿。所到之处，总是给人们带来友好的纪念，带来美好的享受。空中芭蕾、机翼行走、完美编队飞行、桶型横滚，筋斗、失速倒转、螺旋、空中打字等特技飞行表演是惊险而美丽的空中特技表演艺术。

3.3. 静态展示
是指在一定的环境中有目的地将航空器进行相对固定状态的展现，从而传达出设计者、生产者、使用者的意图语言，尽己所能地使观者接受所展示的思想，达到展示的目的。

4. “中国AOPA国际飞行大会”举办形式

为了更好的服务当地政府提升航空文化，打造具有影响力的飞行大会，将飞行大会举办模式分为以下四类
4.1. “飞”常周末活动

以常态化的运营，每个周六、周日、或节假日。组织航空爱好者参与到地面模拟飞行，DIY组装飞机等形式学习航空相关知识，操控无人机飞行，乘坐飞机体验空中翱翔的感觉，通过本次活动让大众走进飞行，真正实现飞行梦。

4.2. 航空嘉年华

以航空器展示、模拟飞行、无人机体验、航空知识讲堂等形式举办，使普通百姓从了解飞航空文化相关知识到真机体验更近距离的了解航空，进而参与航空事业，制造航空氛围，点燃航空热情。

4.3. 国内飞行大会

邀请国内各种航空器进行飞行表演，航空器展示、模拟飞行、无人机体验、专业的论坛等形式举办此次活动，使之成为地方的城市名片吸引大众视线，作为媒体宣传亮点。

4.4. 国际飞行大会

结合协会国际元素，搭建国际桥梁，邀请国际特技飞行表演队，专业国际团队把国际航空生活方式引进中国，创造出中国模式的新航空生活。

邀请国内各种航空器进行飞行表演，航空器展示、模拟飞行、无人机体验、专业论坛等形式举办此活动，使之成为地方城市名片吸引大众视线，作为媒体宣传亮点。其无形资产将给地方带来巨大的国内外声誉和众多的投资机会，吸引大量游客带动地方旅游经济发展。

以上形式的具体内容见附件

5. “中国AOPA国际飞行大会”合作模式

根据不同需求，飞行大会可提供多种合作模式，主要分为以下三类：
5.1. 品牌输出
中国AOPA国际飞行大会的大会冠名权，例：贵州黄平·第六届中国AOPA国际飞行大会
5.2. 多方合作

由政府主导或牵头，政府或第三方策划实施，协会品牌输出并做相关技术指导，飞行安全监管工作。
由政府牵头，政府、协会、第三方共同出资，协会根据活动规模全权策划组织实施

5.3. 政府主办，协会承办
由政府主导或牵头，协会承办根据活动规模全权策划组织实施。

6. “中国AOPA国际飞行大会”预期效益

大会定位更加精准，在重视细节的基础上，做到大会内涵外延的深度探索，从全民飞行的视角，结合协会平台优势，配合局方的放管服要求，做到先让大众了解航空飞行，热爱航空飞行，感受全球精彩特技飞行表演；然后逐步让全球各地航空爱好者在国内飞起来。大会将通过各种方式为航空爱好者创造更多参与飞行的机会，为地方政府在航空产业发展方面奠定坚实的文化基础和消费基础。根据各地政府实际情况，以大会带动产业，以大会带动消费，为地方政府发展航空业提供更多资源，提升当地社会效益和经济效益。

6.1. 社会效益 
举办国际飞行大会对于中国是一个传播航空文化的独特机会，更是用新颖手段让更多人认识当地政府的一种传播手段。

航空产业是国际性产业，也是目前国内最具发展和生命力的产业，通航产业也是与国际接轨最突出的朝阳产业。中国将成为具有全球通航发展瞩目的大国潜力，在未来通航业在中国国民经济中将发挥越来越重要的作用。围绕飞行大会的感受飞行、体验飞行等要素，形成当地优势通航产业链，发展当地通航产业需要一个国际性的飞行大会平台，以促进当地通航产业的发展与繁荣。沈阳法库飞行大会自2012年举办飞行大会以来，已累计引进企业20余家，涵盖研发制造、运营服务、飞行培训等通航全产业链，意大利泰克南、美国派泊，澳大利亚海鸟，俄罗斯别103水陆两栖飞机等17款成熟通用机型落户基地。

国际性航空盛会为城市推广助力。大会把当地特色介绍给全世界，为主办城市扩大国际影响力，在国际范围内树立独特城市形象，提高城市知名度。河北省张家界，内蒙古克什克腾，贵州黄平等城市均以举办飞行大会闻名，其中内蒙古克什克腾更是在国内外各大媒体中播出，让全球都将注意力投向这座城市。
6.2. 品牌效益

国际性航空盛会为城市推广助力。大会把当地特色介绍给全世界，为主办城市扩大国际影响力，在国际范围内树立独特城市形象，提高城市知名度。河北省张家界，内蒙古克什克腾，贵州黄平等城市均以举办飞行大会闻名，其中内蒙古克什克腾更是在国内外各大媒体中播出，让全球都将注意力投向这座城市。
6.3. 经济效益
飞行大会以推动当地经济为己任，把带动当地城市经济、打造产业名牌和提升当地航空旅游收入融入其中，集飞行体验、休闲娱乐、低空旅游、商务经贸等于一体，突破单纯传统意义上的赛事活动，因地制宜可产生航空科普教育、产业基金等项目的启动和运营，成为飞行大会的亮点，对举办地通航产业发展，吸引国际资本投资，加快旅游资源开发带来深远影响。珠海航展2016年门票约2个亿，2013年内蒙古举办的中国AOPA国际飞行大会参加飞行大会人员达到20万人，飞行节期间洽谈旅游开发、飞行俱乐部、旅行社、酒店餐饮、飞行器制造等投资意向金额约5亿元。带动当年地方旅游经济收入增加

2017年贵州黄平举办的中国AOPA国际飞行大会全县接待游客总人次达69.65万人次，与上届大会相比增长53.76%；旅游总收入为5.587亿元，同上届相比增长57.68%

7. “中国AOPA国际飞行大会”实施程序

与中国AOPA确定合作关系后，大会共分4个阶段实施。

7.1. 立项考察阶段

空域条件 、飞行跑道、同期活动所需场地、临时停车场、接待酒店等。

7.2. 筹备阶段

军方、局方、政府各方的报备报文，表演队签约，大会宣传，招商招展等。
7.3. 实施阶段

会场布置、后勤保障、落地执行试飞、开幕表演。
7.4. 善后阶段

撤展、结算余款、活动总结、媒体持续报道。
8.  “中国AOPA国际飞行大会”组织管理
8.1. 主要职责

8.1.1. 总体策划与规划，包括但不限于大会期间飞行表演、地面配套活动的策划等；
8.1.2. 协助地方政府进行相关手续报批；

8.1.3. 负责办理大会所需民航、空军审批手续；

8.1.4. 与当地民航军方共同组织工作协调会，并形成会议纪要备案；
8.1.5. 飞行大会的转场保障工作，协调当地民航军方申请航线计划；
8.1.6. 负责邀请航空器及飞行人员的资质审核并备案；
8.1.7. 设计宣传体系方案；

8.1.8. 保证大会顺利实施的核心要素解决方案，重量级嘉宾邀请、业内资深人士的邀请；

8.1.9. 负责展览展示和论坛的组织工作，制定工作方案；

8.1.10. 根据活动规模大小，筹备工作做时间流程节点。
8.2. 其他职责

8.2.1. 大会的立项、批准、政府相关文件；
8.2.2. 大会场地保障； 

8.2.3. 资金保障；

8.2.4. 人力资源保障；

8.2.5. 气象保障；

8.2.6. 网络保障；

8.2.7. 安保应急救援；

8.2.8. 后勤接待；
8.2.9. 开闭幕式的组织与实施；

8.2.10. 宣传工作；
9.  “中国AOPA国际飞行大会”标识
中国AOPA发布统一的“中国AOPA国际飞行大会”标识及其使用规范；所有涉及该活动的地方，应统一使用该标识，但应遵循对等、均衡、得体的原则。

9.1. 大会标准名称

第XX届中国AOPA国际飞行大会暨XXXXXXX大会
9.2. 大会标准视觉系统
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中国AOPA国际飞行大会主LOGO
10. “中国AOPA国际飞行大会”保障与促进措施

10.1. 能力认证

10.1.1. 所有担任“中国AOPA国际飞行大会”飞行总指挥的人选，需经过中国AOPA飞行大会培训合格通过。
10.1.2. 飞行大会指挥培训班。
10.2. 教材推荐

10.2.1. 中国AOPA设立专家组，在现有教材的基础上筛选优秀教材予以推荐；没有合适教材可选时，统一组织编写，经过审定后予以推荐。

10.2.2. 《飞行表演活动实施细则手册》

10.2.3. 《特技飞行表演安全指南》

10.2.4. 《飞行表演视觉引导实施细则手册》

10.3. 研讨交流

由中国航空器拥有者及驾驶员协会定期组织举办“中国AOPA国际飞行大会”研讨会，在总结大会活动基础上，相互交流经验，探讨解决问题的途径和方法。
