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[bookmark: _GoBack]举办形式的具体内容根据现场实际情况、资金规模，可从以下项中任意选择、任意组合。
1. [bookmark: _Toc519751459]飞行表演部分
特技飞行表演：中国AOPA将邀请IAOPA的78个会员国内部分特技飞行表演队完成空中芭蕾、机翼行走、完美编队飞行、桶型横滚，筋斗、失速倒转、螺旋、空中打字等特技飞行表演
直升机特技飞行表演：依靠巨型旋翼提供升力的直升机，有着与固定翼飞机截然不同的飞行特性，这让直升机特技飞行表演更加充满风险性与挑战性。可表演三机跃升、倒转、横滚、半筋斗翻转、双机尾追螺旋、双机芭蕾，交叉钟摆等一系列挑战极限的特技动作。
由热气球冠军带领的热气球队进行异型热气球（小丑、冰淇淋、汽车等等）常规热气球的系留和自由飞行表演，并可在夜间表演喷火游行、夜间灯光秀等科目。
由中国AOPA会员单位组建的三角翼表演队，国内知名飞行员带领多架三角翼组成，完成编队烟火飞行表演。
由动力伞比赛冠军带领的动力伞表演队，多具动力伞进行拉烟、造型编队等飞行表演，并可作夜间表演。
旋翼机表演队大会期间将由AOPA旋翼机委员会组织我国自主研发的“太阳之星”自转旋翼机进行编队飞行表演及体验飞行活动。
翼装与跳伞由AOPA翼装委员会组织各国顶级翼装飞行员，大会期间将进行“世界上最多人数的翼装空中编队”、“世界上最小标靶的翼装穿越”等表演。 跳伞空中组字（需飞行器架次，多名跳伞运动员）
无人机竞速赛：邀请国内外各大高校，相关企业通过有挑战性，有实用意义的比赛促进无人机科技创新，促进研发、制造，集中展示无人机应用发展的“新生态”。利用市场运作手段，提高参展商、观众等的参与程度，活化资源，取得相应的社会效益和经济效益。
无人机编队表演炫酷新颖的视听呈现形式，成为全新媒体传播方式，加上室外广泛的传播范围，能迅速触发观众拍摄分享，引爆各大社交平台及各类媒体，为活动产生亿量级传播转发量进行品牌曝光并对活动产生反馈效果。
航模表演秀高空投弹爆破：选用当年曾驻扎过中国的美国援华航空大队及第十四航空大队所使用过的战机机型，P-40战鹰和P-51野马战斗机，用大比例的像真遥控模型飞机，多架在空中进行格斗，配合烟火爆炸枪炮音效效果，重现当年抗日战争中，中国人民浴血奋战的空战场景，大力弘扬爱国主义精神，铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。
示范飞行、体验飞行、航线飞行
参演飞机中的固定翼和直升机、热气球等可搭载贵宾和幸运观众在大会批准空域内做体验飞行，让老百姓感受私人飞行的乐趣。
参展飞机和飞来飞机可搭载其重要客户、专业观众、幸运观众在大会批准空域进行体验飞行，从空中俯瞰地方美丽风景。
为参展商和部分VIP嘉宾提供数条短途航线飞行体验，同时各地参加大会表演飞机及参展飞机拟从所在地转场飞行至大会举办地实现真正的飞来者大会。
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静态展览展示：邀请有代表性的航空航天企业参加本次大会，并邀请各种航空器进行地面静态展示，让观众近距离的接触并有专人讲解各类航空器的性能普及航空知识。
航空产品新品发布会：飞行依赖的是航空器，国外形形色色航空器很多，由于条件限制中国航空爱好者参观了解国外航空器机会比较少，我们设立本活动就是给中国航空爱好者和“机器控”的人群创造机会和IAOPA各国会员在设备，设施和航空理论方面进行交流，进而激发航空爱好者尤其是实验类航空器的研制创新。
国际低空经济论坛：专业高端论坛，国家空管委、军方、民航高层领导，国际IAOPA各会员国代表及通航企业、航空学院等单位领导出席，包括：主题演讲论坛、工作室、研讨会、圆桌会议等
飞行之夜：大会期间将邀请国内外民间知名飞行员讲述飞行中发生的飞行趣事，各自飞行心得，研讨飞行技术、飞行技巧，演示飞行中的故障排除，故障应急等。所有参与飞行大会的飞行员及飞行爱好者均可参与。 晚会期间，穿插组织多种妙趣横生的歌唱比赛，啤酒大赛，无人机灯光花式夜航表演，按照往年的经验，一定会涌现许多有趣浪漫的故事
“志在蓝天”国际航空人才推荐大赛：空乘比赛作为主线，所有节目及环节分为三个内线穿插其中，颂赞、感恩、展望“未来之星”空乘大赛，将在全国范围内遴选出多位德才兼备、专业过硬的准空乘，齐聚举办地，通过才艺展示、突发状况、专业技能及团队精神等方面的激烈竞争，最终将评选出一二三等奖及最美微笑、最佳服务、最佳才艺等奖项，从不同侧面展示空乘人员的风采。
模拟器虚拟飞行大会表演体验：此活动是中国AOPA推广的航空科普娱乐项目，利用虚拟现实技术建立举办地的真实虚拟场景，把飞行大会现场在模拟器上进行实时模拟，让参与飞行大会观众和远在异地的爱好者可通过网络在模拟器上可以与现实互动，共同飞行。
航空嘉年华儿童娱乐：儿童嘉年华是中国AOPA成熟项目，我们为小朋友在现场组织了丰富多彩的航空娱乐项目。手抛飞机、VR体验、飞行DIY等项目
中小学生航空科普大讲堂：国AOPA航空科普大讲堂已经是常规工作，我们这次把航空理论课堂开在飞行现场，让青少年直观感受飞机和飞机运作原理，航空科普利在当代功在千秋，中国AOPA不为利益一直做下去，这也是中国AOPA所有工作人员的航空情怀
风洞空中特技秀加体验：风洞将空气动力学和潮流时尚融为一体，通过利用超现代科技的完美手段，完全依靠强大的风速将人托起来，本次风洞将引入全球首个户外全开放式风洞。让人感受到气流从耳边呼啸而过的快感,你也可以上演一次好莱坞大片，做一次特技咖！
模拟飞行体验：飞行体验通过专门的飞行模拟器、VR设备对真实世界飞行及其各种元素在计算机中进行仿真模拟，此项活动能够吸引大量青少年学生以及飞行爱好者参加，能够增加青少年学生及飞行爱好者学习了解航空航天知识的兴趣。
二战地面指挥情景剧再现：根据举办地区的航空发展史，创作相关航空情景剧本，并编排成剧目演绎。空警拉响，指挥部紧急部署，飞行员登机，准备起飞迎敌，然后衔接像真实模拟二战高空投弹爆破
浪漫天空——热气球集体婚礼：热气球最不同以往的就是它能让爱在云中漫步，将婚礼变成一场奇幻旅程，这将是非常独特的浪漫情景：在浪漫的乐曲中，热气球缓缓升空，当热气球离地面越来越远，两颗心却靠得越来越近。天空如纯净的爱恋，蓝得透彻深远，白云在身边环绕，与爱人牵手徜徉在如梦如幻的仙境，互换戒指，许下相守一生的誓言。你会感觉全世界只剩下你和他（她），彼此相偎依，浪漫而幸福。
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高端产品展览：房地产展、汽车展、跨境电商体验展等高品质的生活产品展览和体验。
航空纪念品暨旅游产品展销会：在现场设置活动服务区，销售航空纪念品、邮品、礼品、各种飞机模型，图册、纪念帽子、T恤和航模用品等，同时举办浙江旅游产品、土特产品展销会。
风味美食节：在现场划定专属区域，以民俗特色风味小吃为主体，同时也推出现代快餐、各种饮料及休闲食品。
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