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一、修订的必要性
2016年03月17日，中华人民共和国交通运输部发布了《民用航空空中交通管制员执照管理规则》（中华人民共和国交通运输部令2016年第15号）（以下简称执照管理规则）。该规定自2016年04月17日起施行以来，对于规范民用航空空中交通管制员执照管理发挥了积极的作用。
首先，自2018年4月《航空器机坪管制移交工作总体方案》公布以来，民航机场机坪管制移交工作逐步深入，从事机坪管制工作的人员资质问题成为保证运行安全的关键所在。其次，通航的快速发展使得通用机场管制员资质管理急需纳入正轨。再有，目前一些地区已实施ADS-B或雷达信号与ADS-B信号相融合的管制服务，因此对管制员执照类别签注的精细化管理提出了更高的要求。最后，流量管理已成为我国空管运行中不可或缺的一部分，专门从事流量管理工作的管制员也急需获取相应资质以保证运行的安全性和可靠性。综上所述，为确保空管从业人员具备岗位所需的知识能力要求，有必要将新增管制岗位类别的专业人员纳入民航管制员资质管理体系。
同时，国际民航组织附件一也进行了修订，如在管制员执照申请应当具备的通用知识中增加了无人驾驶航空器知识。
此外，管制员执照类别签注的增加使得空管人员执照管理体系更加多样化和复杂化，考虑到民航局“放管服”的要求，局方对管制员执照的管理方式也需一定改革。
综上，由于现行规章未对上述岗位人员执照申请、考核和管理等做出相应规定，按照实际需求，需要将新增岗位的执照管理规定纳入规章，并对由此而产生的相关条款进行补充或修订。
二、修订后规章的主要内容
修订后的规章共六章七十七条。
第一章为总则。主要内容为制定依据、适用范围、行政主体和职责，相关术语解释等。
第二章为执照申请与颁发。对管制员执照申请的流程、考试组织、所需条件及颁发流程进行了规定。
第三章为申请人应当具备的知识、技能和经历。对执照和签注申请人的知识要求、技能要求和经历要求进行了规定。
第四章为执照管理。对申请人获得执照后的经历要求、注册要求进行了规定。
第五章为法律责任。对违反本规则相应条款应付的法律责任进行了规定。
第六章为附则。对特殊情况进行说明，并规定了施行日期。
三、修订的主要内容
（一）执照类别的增加与修订
1、增加机坪管制和流量管理执照类别及相关规定
增加机坪管制、流量管理执照类别，以及相应申请人所需知识、技能和经历的描述。
2、将ADS-B管制与雷达管制合并为监视管制执照类别
考虑到国际民航组织将雷达管制与ADS-B管制合称为监视服务，因此将现行规章中的进近雷达管制执照类别与新增的进近ADS-B管制类别签注合并为进近监视管制类别签注，将区域雷达管制执照类别与区域ADS-B管制类别签注合并为区域监视管制类别签注。获取进近监视管制或区域监视管制执照类别的管制员，如需在雷达管制与ADS-B管制岗位之间进行转换，需由所在单位组织培训及考核，考核合格后方可转岗。
另考虑到现行规章中的精密进近雷达管制执照类别已包含在进近雷达管制和进近ADS-B管制之中，故取消精密进近雷达管制执照类别。
3、将通用机场管制签注纳入机场管制类别
考虑到通用机场管制属于机场管制范畴，但技能要求等又有不同，因此规定在为通用机场提供机场管制服务人员的机场管制类别签注后注明“（通用）”，且明确持有机场管制（通用）类别签注的，不得在运输机场从事管制工作。
（二）修改现行规章中执照申请人知识、技能和经历的内容
1、对执照申请人知识要求的修订
对现行规章中第三章第三十二条管制员执照申请人所需知识的进行拆分及修订。该条款是对所有执照类别申请人所需知识的通用描述，未体现出不同执照类别所需知识的专有性和特殊性。因此，将具有相同知识要求的执照类别进行整合，对所需知识进行统一描述。修改后形成通用知识、“机场管制、进近管制、区域管制、进近监视管制、区域监视管制、流量管理”类别签注所需知识、 “飞行服务、运行监控”类别签注所需知识、“机坪管制”类别签注所需知识。
2、对执照申请人技能要求的修订
新增“机坪管制”和“流量管理”两类执照类别申请人技能的要求。
3、对执照申请人经历要求的修订
补充对机坪管制和机场管制（通用）两类签注的经历要求。新增流量管理类别申请人的经历要求。
（三）修改现行规章中管制员执照颁发、管理、注册的相关规定
考虑到“放管服”的要求，将执照注册地点由工作单位所在地的地区管理局下放至所在单位。
